1. В калориметр, содержащий 800 г воды при температуре 10°С, кладут кусок льда при температуре 0°С. Какая наименьшая масса льда нужна для того, чтобы температура содержимого калориметра стала равной 0°С?

Пример решения данной задачи
[bookmark: _Hlk95075918]В калориметр, содержащий 500 г воды при температуре 20°С, кладут кусок льда при температуре 0°С. Какая наименьшая масса льда нужна для того, чтобы температура содержимого калориметра стала равной 0°С?
	Дано:
mл - ?
	Решение

	mв = 500 г = 0,5 кг
t1в = 0°С
t2в = 0°С
cв = 4200 Дж / кг •°C
λл = 3,3 • 105 Дж / кг
	Процесс проходит в идеальном калориметре, поэтому теплообмен идет между водой и льдом. Составим уравнение теплового баланса:
Qв + Qл = 0.
Qв = cmв(t2в - t1в) - количество теплоты, отданное водой
Лед взят при температуре плавления, значит
Qл = λлmл - количество теплоты, полученное льдом.
Поэтому:
cmв(t2в - t1в) + λлmл = 0
λлmл = - cmв(t2в - t1в), или λлmл = cmв(t1в - t2в)


[bookmark: _Hlk95076474]2. С какой скоростью должна лететь свинцовая пуля, чтобы при ударе о препятствие она расплавилась? Начальная температура пули 37 °С. Температура плавления свинца 327 °С, удельная теплота его плавления 2,5 · 104 Дж/кг и удельная теплоемкость 130 Дж/(кг · К).

Пример решения задачи:
С какой скоростью должна лететь свинцовая пуля, чтобы при ударе о препятствие она расплавилась? Начальная температура пули 27 °С. Температура плавления свинца 327 °С, удельная теплота его
плавления 2,5 · 104 Дж/кг и удельная теплоемкость 130 Дж/(кг · К). 
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PewleHue 3agaum:
KWHeTWuecKas 3HEeprus Nyn npu yaape o NpensTcTaye NepeiiA&T NONHOCTbIO (Tak Kak He
CKa3aHO MHOTO) BO BHYTDEHHIOIO HEPTHIO, MOSTOMY CIPABE/IMBO PABEHCTBO:

E=Qi+Q
B aToM pageHcTBe:

5 E, — KuHeTWdecKan SHEPTUA NN HEKOTOPO MacCh! 1m Mepezl YAAPOM;

®m Q1 - KONMYECTBO TENNIOTbI, HEOGXOANMOE NS HAarPeBaHUS Ny MACCOi 17 OT
TemnepaTypb! £ 10 TeMnepaTyphl NAaBNeHMs cenHua t, (£, — 327° C);

®m (s — KONMYECTBO TENNIOTbI, HEOGXOANMOE ANIS NNABEHUA YKA3aHHOM M.

ECAM PACTUCaTb BCe YKa3aHHbIE BENMUMHBI, TO PABEHCTBO MPUMET TaKoM BUA:
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mv
—— —om(t—t) +am

Hew3aBecTHas Macca 11 COKPALIAETCA B 06EUX YaCTAX PaBeHCTEa.

; =c(t—t)+ X

v =2(c(t,~t) +2)

3nech € - yAenbHan TENNOEMKOCTL CBUHUR, paeHas 130 [x/(kr-C), X - yaenbHas Tennota
NNaBNeHtA CBUHLLR, paBHast 25 KILK/KT.

B UTOTe NONY4MM Takyto GopMyny:
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UCNEHHO MCKOMAs CKOPOCTB MMM ¥ PaBHa:

v=4/2- (130 (327-27) +25-10°) = 357,77 /e ~ 1288 sau/x

OTBeT: 1288 KM/4.




